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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 03/2022                                                       Caráter: Ordinária 3 
Data: 07/04/2022                                                                                    Local: Sala de Videoconferência. 4 

Às quinze horas do dia sete de abril de dois mil e vinte e dois, os membros do Conselho de Coordenação 5 
de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência do diretor prof. 6 
Victor Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): professores (as): 7 
Joelma Carvalho Vilar, Antônio Vinícius Silva Caldas, Marcos Vinicius Meiado, José Ronaldo dos 8 
Santos, Alex Fabiano Bertollo Santana, Paulo Sérgio da Silva Santos, Fernanda Amorim Accorsi, 9 
Camilo Bruno Ramos de Jesus, José Gerivaldo dos Santos Duque, Vanessa Dias de Oliveira 10 
representando Daniel Almeida da Silva, José Hunaldo Lima, Adriana Sacramento de Oliveira 11 
representando Márcia Regina Curado Pereira Mariano, Luiz Rosalvo Costa, Rafael Neves Almeida, 12 
Aislan Leal Fontes, Luciano Evangelista Fraga, Ivy Calandreli Nobre, Joseval de Melo Santana e 13 
José Aélio de Oliveira Júnior. Representante discente: Annita Ingrid Alves Silva.  Ausência justificada: 14 
Valdice Barbosa de Queiroz. Ausência não justificada: Juliano Almeida de Faria. Em licença: Daniel 15 
Almeida da Silva. Convidados (as): Andréa Reis Barbosa, Cleidiane da Silva, Maria Alice, Tatiane 16 
Santana e SEAP Acadêmico-Pedagógica. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 02. 17 
Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 03 de março de 2022. Item 03. Discussão sobre os índices de 18 
desempenho do Campus. Item 04. Participação do Campus de Itabaiana na 2º Expo Indústria 19 
(https://itabaianaexpoindustria.com.br/). Item 05. O que ocorrer. Havendo quorum legal, o presidente do 20 
Conselho, prof. Victor Hugo, fez a leitura da pauta e declarou iniciada a reunião. Item 01. O professor 21 
Antônio Vinícius informou que a professora Valdice Barbosa, em virtude de problemas na conexão, não 22 
participará da reunião. Prof. Alex Bertollo falou sobre a Atividade de Extensão que ocorrerá de 25 a 28 de 23 
abril no shopping, auxiliando a comunidade nas declarações de imposto de renda até R$ 100.000,00. Prof. 24 
José Gerivaldo falou sobre os seminários dos docentes que retornaram do Pós-Doc e neste mês ocorrerão 25 
dia 28, às 19h. Prof. Victor Hugo deu informes sobre a visita do reitor e alguns pró-reitores ao campus, dia 26 
26 de abril, às 14h30, em local a ser definido, oportunidade na qual ele se reunirá com os chefes dos 27 
departamentos para discutir questões acadêmicas e estruturais; falou sobre a crise de ansiedade do aluno do 28 
DGEI, sobre uma série de questões que o incidente levantou e sobre a reunião com Joelma, Nilson e uma 29 
enfermeira da Secretaria de Saúde para discutir ideias para um plano de ação em casos como esse; também 30 
falou sobre o corte das árvores, até o momento foram 10 (as demais serão cortadas no recesso), explicou 31 
que elas causam problemas estruturais ao campus e que posteriormente ocorrerá o replantio; informou que 32 
foi realizada uma dedetização no campus há duas semanas e que a data para a aplicação do fumacê está 33 
sendo negociada e provavelmente ocorrerá no fim de semana e, acerca dos banheiros do bloco C, disse que 34 
a reforma está em fase de finalização e, em virtude de outras demandas, será necessário estender um pouco 35 
mais. Item 02. O professor Victor Hugo apresentou a ata da reunião ordinária realizada no dia 03 de março 36 
de 2022, colocou-a em regime de votação e os conselheiros aprovaram-na por unanimidade. Item 03. O 37 
professor Victor Hugo falou brevemente sobre a Superintendência de Indicadores de Desempenho 38 
Institucional – SIDI, órgão de apoio técnico da gestão superior da UFS, e sobre o documento por ele enviado 39 
acerca dos Indicadores Básicos para Melhoria do Desempenho da Graduação PDI 2021-2025. O objetivo é 40 
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analisar o documento na presente reunião, no NDE, a fim de fomentar uma discussão durante a visita do 41 
reitor e de alguns pró-reitores, dentre eles o superintendente professor Kleber Fernandes de Oliveira, no dia 42 
26. Professora Joelma destacou que o objetivo de pautar esse documento na presente reunião é estimular 43 
uma reflexão que gere ações de forma conjunta; SEAP, direção e departamentos pensando nesses números, 44 
propondo ações e realizando-as de modo que reflitam no curso – diminuição do cancelamento, conclusão 45 
do curso no tempo padrão – e tragam uma certa fluidez para a permanência do aluno e a finalização do 46 
curso. Vários conselheiros se manifestaram acerca do documento. Prof. Joseval Santana mostrou-se 47 
preocupado com a estatística sem correlação, sem critérios. Prof. José Hunaldo questionou como aumentar 48 
os índices num período pós-pandemia. Prof. Paulo Sérgio disse que o relatório precisa ser aprimorado, 49 
porém, o esforço em gerar dados sobre o campus e sobre os cursos é extremamente positivo; comprometeu-50 
se a discutir o documento no Conselho do DEDI e no NDE, aproveitando os dados da melhor forma 51 
possível. Prof. Aislan disse que algumas situações delicadas não podem ser colocadas no relatório e 52 
precisam ser analisadas com calma. Prof. Antônio Vinícius falou que os números apresentados são 53 
interessantes e, sobre o TCC, destacou uma piora significativa. Prof. José Gerivaldo mostrou-se preocupado 54 
com a possibilidades de piora dos índices por conta da grande quantidade de ingressantes, uma vez que no 55 
entorno de Itabaiana não há 50 alunos com pré-requisito para trabalhar e fazer um curso de Física noturno; 56 
sem contar que essa mesma quantidade de vagas se repete em São Cristóvão e Lagarto, locais relativamente 57 
próximos; destacou algumas dificuldades enfrentadas pelo curso, a exemplo da falta de espaço e dos 58 
equipamentos sucateados, o que também contribui para os baixos índices e, finalizando sua fala, disse que 59 
esse não é o momento oportuno para levantar esses dados, uma vez que os cursos estão reformulando seus 60 
PPC’s e tentando retomar uma normalidade pós-pandemia. Prof. José Ronaldo disse que, assim como na 61 
pesquisa, na graduação também é necessário gerar números; teme as correlações e defende que estas sejam 62 
feitas por cada curso/centro; destacou que correlação é diferente de causalidade e defendeu a busca das 63 
correlações, a fim de entendê-las e discuti-las com a reitoria; gerar dados, portanto, é importante para 64 
pressionar a direção e a reitoria na busca de soluções e melhorias, bem como para tornar possível uma 65 
análise futura das consequências da pandemia. Prof. Joelma reforçou que os dados são reveladores e podem 66 
indicar caminhos, concordou com as possibilidades interpretativas a partir dos números, porém, os 67 
caminhos estatísticos não podem atropelar a condição humana. Professor Victor Hugo e prof.ª Joelma 68 
agradeceram as contribuições de todos. Item 04. O professor Victor Hugo passou a palavra ao prof. Alex 69 
Bertollo, chefe do DCCI, e este falou sobre a nova filosofia do curso e sobre uma série de atividades 70 
externas que ele está desenvolvendo, juntamente com os professores João Alves, Juliano e Nadielle. 71 
Também falou sobre algumas visitas técnicas – CDL, SEST SENAT, ENDAGRO, escritórios de 72 
contabilidade – como parte dessas atividades externas e em virtude da parceria com o CDL, surgiu o convite 73 
para participação na 2ª Expo Indústria, Comércio e Serviços de Itabaiana. O evento ocorrerá de 28 a 30 de 74 
abril, nos três turnos, no Shopping Peixoto, e será disponibilizado um stand para o campus expor suas 75 
atividades. O DCCI se comprometeu a preencher os três turnos do dia 28. O prof. Antônio Vinícius 76 
informou que o DACI aprovou sua participação e da Empresa Júnior no dia 29. Prof. Victor Hugo propôs 77 
o envio de uma tabela aos departamentos na qual deverão ser inseridas as propostas de ações relativas à 2ª 78 
Expo Indústria, Comércio e Serviços de Itabaiana, e após preenchida, devolvida até o dia 18 de abril. Item 79 
05. O professor Antônio Vinícius repassou uma reclamação de uma docente do DACI acerca dos horários 80 
das aulas, alguns estão seguindo o horário do SIGAA e outros não, e defendeu a deliberação de um horário 81 
comum a ser seguido por todos. Prof. José Gerivaldo perguntou sobre contato da direção com as prefeituras 82 
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para falar sobre o transporte dos alunos e o prof. Victor Hugo disse dará início à primeira rodada de 83 
conversas a partir da próxima semana. Em seguida prof. Victor Hugo falou sobre a Portaria nº 293/GR que 84 
trata do Prêmio Destaque UFS a ser entregue no mês do aniversário, falando sobre a indicação dos nomes 85 
e sobre os prazos para envio das informações. Nada mais havendo a tratar, eu, Ataize Oliveira Santos 86 
Nicolau, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada pelos presentes. Centro 87 
Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, sete de abril de dois mil e vinte e dois. 88 


